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Kleine Anfrage

des Abgeordneten Bilay (DIE LINKE)
und

Antwort

des Thiiringer Ministeriums fiir Inneres und Kommunales

Angriffe auf Biiros von Abgeordneten in Thiringen in den Jahren 2020 und 2021

Immer wieder werden Biiros von Parteien und Abgeordneten Ziel von Angriffen und Anschlagen. Mehrfach
hat die Landesregierung in Antworten auf Kleine Anfragen dazu Stellung genommen. Fir eine valide parla-
mentarische Bewertung der Straftatenentwicklung sind dabei nicht alleine Angaben zu Tatzeitpunkten und
-orten, Parteienzugehdrigkeiten oder Einordnungen in die Politisch motivierte Kriminalitat (PMK) essentiell,
sondern wie sich die Sachverhalte in ihrer Begehungsweise sowie inhaltlich darstellen und beispielsweise
welche Parolen angebracht wurden oder ob es vermehrt Spriihereien, zerstorte Scheiben, Aufkleber, Be-
schmutzungen mit Substanzen oder andere Formen der Sachbeschadigung und Ahnliches gab. Die Lan-
desregierung hat diese Angaben beispielsweise in der Anlage zur Antwort auf die Kleine Anfrage 7/968 in
Drucksache 7/1596 ("Angriffe auf Biiros von Abgeordneten in Thiringen im Jahr 2019 - nachgefragt") aus-
fUhrlich erganzt, welche mit der nun vorliegenden Anfrage explizit fiir die Jahre 2020 und 2021 erfragt wer-
den sollen.

Das Thuringer Ministerium fiir Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage 7/3898 vom 11. Okto-
ber 2022 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 22. Februar 2023 beantwortet:

1. Welche Félle sind der Landesregierung bekannt geworden, die im Jahr 2020 im Zusammenhang mit An-
griffen auf Bliros von Abgeordneten des Europaparlaments, des Bundestags und des Landtags in Thi-
ringen sowie auf Parteien in Thiringen stehen und welche Angaben kann die Landesregierung hierbei
zu "Tatdatum", "Tatort", "Straftat", "Geschadigte Partei/Fraktion/Parlamentarische Gruppe", "Erkenntnis-
se zu Tatverdachtigen”, "Verfahrensstand" und "Zuordnung PMK" vornehmen (bitte tabellarisch mit lau-
fender Nummer darstellen)?

2. Was war bei den in Frage 1 genannten Straftaten jeweils der Sachverhalt (Kurzdarstellung) und in wel-
cher Form erfolgte die Straftat (beispielsweise: Sachbeschadigung durch zerstérte Scheibe, Anbringung
von Graffiti, Anbringung von Aufklebern und Ahnliches und, sofern dabei Texte, Parolen oder Ahnliches
angebracht wurden, was waren dabei jeweils die Inhalte; um Darstellung des Sachverhalts wird gebe-
ten, als eigene Spalte in der Tabelle fiir die Antwort zu Frage 1 oder als separate Tabelle mit Zuordnung
Laufende Nummer, Geschadigte Partei/Fraktion/Parlamentarische Gruppe und Straftat/Ereignis als Kurz-
darstellung)?

Antwort zu den Fragen 1 und 2:

Auf die Beantwortung der Kleinen Anfragen 7/1889 in Drucksache 7/3313 und 7/2191 in Drucksache
7/3866 wird verwiesen. Erforderliche Erganzungen, zum Beispiel zum Verfahrensausgang, sind der als
Anlage beigefiigten tabellarischen Ubersicht zu entnehmen.
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Es wird darauf hingewiesen, dass Angaben zum Sachverhalt in der geforderten Detailtiefe nicht Inhalt/
Gegenstand der Statistik sind und deshalb qualitatsgeprift nicht vorliegen.

3. Welche Falle sind der Landesregierung bekannt geworden, die im Jahr 2021 im Zusammenhang mit An-
griffen auf Blros von Abgeordneten des Europaparlaments, des Bundestags und des Landtags in Thi-
ringen sowie auf Parteien in Thiringen stehen und welche Angaben kann die Landesregierung hierbei
zu "Tatdatum", "Tatort", "Straftat", "Geschadigte Partei/Fraktion/Parlamentarische Gruppe", "Erkenntnis-
se zu Tatverdachtigen", "Verfahrensstand" und "Zuordnung PMK" vornehmen (bitte tabellarisch mit lau-
fender Nummer darstellen)?

4. Was war bei den in Frage 3 genannten Straftaten jeweils der Sachverhalt (Kurzdarstellung) und in wel-
cher Form erfolgte die Straftat (beispielsweise: Sachbeschadigung durch zerstérte Scheibe, Anbringung
von Graffiti, Anbringung von Aufklebern und Ahnliches und, sofern dabei Texte, Parolen oder Ahnliches
angebracht wurden, was waren dabei jeweils die Inhalte; um Darstellung des Sachverhalts wird gebe-
ten, als eigene Spalte in der Tabelle fir die Antwort zu Frage 3 oder als separate Tabelle mit Zuordnung
Laufende Nummer, Geschadigte Partei/Fraktion/Parlamentarische Gruppe und Straftat/Ereignis als Kurz-
darstellung)?

Antwort zu den Fragen 3 und 4:

Auf die Beantwortung der Kleinen Anfrage 7/2918 in Drucksache 7/5544 wird verwiesen. Erforderliche
Erganzungen, zum Beispiel Berlicksichtigung zwischenzeitlich erfolgter Nachmeldungen und zum Ver-
fahrensausgang, sind der als Anlage beigefiigten tabellarischen Ubersicht zu entnehmen

Es wird darauf hingewiesen, dass Angaben zum Sachverhalt in der geforderten Detailtiefe nicht Inhalt/
Gegenstand der Statistik sind und deshalb qualitatsgepriift nicht vorliegen.

Maier
Minister

Anlage*

Endnote:
*  Auf den Abdruck der Anlage wurde verzichtet. Ein Exemplar der Antwort der Landesregierung mit Anlage erhielten
jeweils vorab der Fragesteller, die Fraktionen, die Parlamentarische Gruppe der FDP sowie die fraktionslosen Ab-
geordneten. In der Landtagsbibliothek liegt diese Drucksache mit Anlage zur Einsichtnahme bereit. Des Weiteren
kann sie unter der oben genannten Drucksachennummer im Abgeordneteninformationssystem sowie im Internet
unter der Adresse: www.parldok.thueringen.de eingesehen werden.



Anlage zur Kleinen Anfrage Nr. 3898

12.02.2020

Nr. Tatzeit Tatort Straftat Geschadigte | Erkenntnisse zu | Verfahrensstand Zuordnung
Partei Tatverdachtigen
01 03.01.2020 | Erfurt, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Iderhoffstral’e 37 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
02 09.01.2020 | Saalfeld/Saale, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
bis Brudergasse 6 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
10.01.2020
03 11.01.2020 | Bad Langensalza, Sachbeschadigung DIE LINKE unbekannt Einstellung nach Allgemein-
Kornmarkt 13 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO kriminalitat
04 15.01.2020 | Sondershausen, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
bis HauptstralRe 41 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
16.01.2020
05 06.02.2020 | Sonneberg, Sachbeschadigung CDhu unbekannt Einstellung nach PMK -links-
BahnhofstralRe 12 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
06 06.02.2020 | Gera, Sachbeschadigung CDhuU unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Johannisstralle 4 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
07 06.02.2020 | Jena, Sachbeschadigung CDhu unbekannt Einstellung nach PMK -links-
bis Saalbahnhofstralle (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
07.02.2020 | 10
08 07.02.2020 | Jena, Sachbeschadigung SPD unbekannt Einstellung nach PMK -nicht
Teichgraben 4 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO zuzuordnen-
09 08.02.2020 | Hildburghausen, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Puschkinplatz 5 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
10 09.02.2020 | Nordhausen, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Hesserdder (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
StralRe 11
11 09.02.2020 | Heilbad Heiligen- Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
stadt, (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
Kasseler Tor 21
12 11.02.2020 | Hildburghausen, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Puschkinplatz 5 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
13 11.02.2020 | Erfurt, Sachbeschadigung FDP unbekannt Einstellung nach PMK -links-
bis Liebknechtstralle 16a | (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
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Nr. Tatzeit Tatort Straftat Geschadigte | Erkenntnisse zu | Verfahrensstand Zuordnung
Partei Tatverdachtigen
14 13.02.2020 | Suhl, Sachbeschadigung SPD unbekannt Einstellung nach PMK -nicht
Steinweg 4 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO zuzuordnen-
15 16.02.2020 | Altenburg, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
bis Kesselgasse 25 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
18.02020
16 22.02.2020 | Saalfeld/Saale, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Brudergasse 6 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
17 06.03.2020 | Eisenach, Sachbeschadigung CDhu unbekannt Ermittlungen dauern PMK -nicht
Georgenstralie 27 (§ 303 StGB) an zuzuordnen-
18 12.03.2020 | Saalfeld/Saale, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Brudergasse 6 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
19 15.03.2020 | Gotha, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Siebleber Stralle 2 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
20 13.03.2020 | Erfurt, Sachbeschadigung DIE LINKE unbekannt Einstellung nach PMK -rechts-
bis Pilse 29 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
16.03.2020
21 18.03.2020 | Saalfeld/Saale, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Brudergasse 6 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
22 21.03.2020 | Arnstadt, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Rosenstralie 22 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
23 24.03.2020 | Heilbad Heiligen- Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
stadt, (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
Kasseler Tor 21
24 24.03.2020 | Altenburg, Verwenden von DIE LINKE Unbekannt Einstellung nach PMK -rechts-
bis Moritzstralle 4 Kennzeichen verfas- § 170 Abs. 2 StPO
25.03.2020 sungswidriger Orga-
nisationen
(§ 86a StGB)
25 26.03.2020 | Saalfeld/Saale, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Brudergasse 6 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
26 05.04.2020 | Saalfeld/Saale, Sachbeschadigung DIE LINKE unbekannt Einstellung nach PMK -rechts-
Saalstralte 38 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
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Nr. Tatzeit Tatort Straftat Geschadigte | Erkenntnisse zu | Verfahrensstand Zuordnung
Partei Tatverdachtigen
27 04.04.2020 | Erfurt, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
bis Iderhoffstral’e 37 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
05.04.2020
28 08.04.2020 | Gotha, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Siebleber Stralle 2 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
29 10.04.2020 | Saalfeld/Saale, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Brudergasse 6 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
30 10.04.2020 | P6Rneck, Sachbeschadigung DIE LINKE unbekannt Einstellung nach PMK -rechts-
bis Schuhgasse 13 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
11.04.2020
31 12.04.2020 | Gotha, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Siebleber Stralle 2 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
32 22.04.2020 | Heilbad Heiligen- Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
stadt, (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
Kasseler Tor 21
33 24.04.2020 | Gotha, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
bis Siebleber Strale 2 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
25.04.2020
34 25.04.2020 | Eisenberg, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
bis Markt 2 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
26.04.2020
35 30.04.2020 | PoRneck, Sachbeschadigung DIE LINKE unbekannt Einstellung nach PMK -rechts-
bis Schuhgasse 13 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
01.05.2020
36 30.04.2020 | PoRneck, Sachbeschadigung DIE LINKE unbekannt Einstellung nach PMK -rechts-
bis Schuhgasse 13 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
01.05.2020
37 15.05.2020 | Nordhausen, Sachbeschadigung DIE LINKE unbekannt Einstellung nach PMK -nicht
bis BarfliRerstrale 18 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO zuzuordnen-
18.08.2020
38 31.05.2020 | Erfurt, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Iderhoffstral’e 37 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
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Nr. Tatzeit Tatort Straftat Geschadigte | Erkenntnisse zu | Verfahrensstand Zuordnung
Partei Tatverdachtigen
39 01.07.2020 | Weimair, Sachbeschadigung CDhu unbekannt Einstellung nach PMK -links-
bis Erfurter Stralle 12 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
02.07.2020
40 01.07.2020 | Weimair, Sachbeschadigung SPD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
bis Graben 11 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
02.07.2020
41 06.07.2020 | Arnstadt, Volksverhetzung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Rosenstralie 22 (§ 130 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
42 06.07.2020 | Meiningen, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
bis Mauergasse 4a (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
07.07.2020
43 11.07.2020 | Neustadt an der Orla, | Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Puschkinplatz 6 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
44 23.07.2020 | Saalfeld/Saale, Verwenden von CDhuU 1 Tatverdachti- Anklage zum Amtsge- | PMK -rechts-
Obere Stralle 17 Kennzeichen verfas- ger, mannlich, richt Rudolstadt
sungswidriger Orga- 72 Jahre
nisationen
(§ 86a StGB)
45 01.08.2020 | Heilbad Heiligen- Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
stadt, (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
Kasseler Tor 21
46 05.08.2020 | Gotha, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Siebleber Stralle 2 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
47 08.08.2020 | Mihlhausen, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Kurze Jacobistrafie 3 | (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
48 25.08.2020 | Gera, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Reichsstralte 52 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
49 30.08.2020 | Saalfeld/Saale, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Brudergasse 6 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
50 30.08.2020 | Gotha, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Siebleber Stralle 2 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
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Nr. Tatzeit Tatort Straftat Geschadigte | Erkenntnisse zu | Verfahrensstand Zuordnung
Partei Tatverdachtigen
51 27.08.2020 | Zeulenroda-Triebes, | Sachbeschadigung DIE LINKE unbekannt Einstellung nach Allgemein-
bis Greizer Stralte 33 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO kriminalitat
31.08.2020
52 06.09.2020 | Erfurt, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Iderhoffstralle 37 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
53 13.09.2020 | Gera, Sachbeschadigung AfD 3 Tatverdachtige, | Anklage zum Jugend- | PMK -links-
ReichsstralRe 52 (§ 303 StGB) mannlich, richter (3 Angeschul-
33,20 und 19 digte)
Jahre
54 15.09.2020 | Bad Langensalza, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
bis Gothaer Stralte 3 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
16.09.2020
55 03.10.2020 | Bad Langensalza, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
bis Gothaer StralRe 3 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
04.10.2020
56 05.10.2020 | Erfurt, Sachbeschadigung DIE LINKE 1 Tatverdachtige, | Einstellung nach Allgemein-
Johannesstralte 49 (§ 303 StGB) weiblich, § 170 Abs. 2 StPO kriminalitat
41 Jahre
57 19.10.2020 | Erfurt, Beleidigung AfD unbekannt Einstellung nach Allgemein-
Iderhoffstralle 37 (§ 185 StGB) § 170 Abs. 2 StPO kriminalitat
58 21.10.2020 | Sondershausen, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach Allgemein-
bis Hauptstrale 41 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO kriminalitat
22.10.2020
59 29.10.2020 | Bad Langensalza, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Gothaer Stralle 3 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
60 01.11.2020 | Eisenach, Sachbeschadigung DIE LINKE unbekannt Einstellung nach Allgemein-
bis Georgenstralie 48 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO kriminalitat
02.11.2020
61 01.11.2020 | Nordhausen, Sachbeschadigung BUNDNIS 90/ | unbekannt Einstellung nach PMK -nicht
bis BarfuRerstralie 28 (§ 303 StGB) DIE GRUNEN § 170 Abs. 2 StPO zuzuordnen-
02.11.2020




Anlage zur Kleinen Anfrage Nr. 3898

Nr. Tatzeit Tatort Straftat Geschadigte | Erkenntnisse zu | Verfahrensstand Zuordnung
Partei Tatverdachtigen
62 01.11.2020 | Saalfeld/Saale, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
bis Brudergasse 6 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
02.11.2020
63 04.11.2020 | Bad Langensalza, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Gothaer Stralte 3 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
64 14.11.2020 | Gotha, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Siebleber Stralte 2 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
65 17.11.2020 | Erfurt, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
bis Iderhoffstralle 37 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
18.11.2020
66 21.11.2020 | Bad Langensalza, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Gothaer Stralte 3 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
67 23.12.2020 | Erfurt, Sachbeschadigung SPD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
bis Rathenaustralie 64 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
25.12.2020
68 27.12.2020 | Saalfeld/Saale, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
bis Brudergasse 6 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
28.12.2020
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Nr. Tatzeit Tatort Straftat Geschadigte | Erkenntnisse zu | Verfahrensstand Zuordnung
Partei Tatverdachtigen

01 06.01.2021 | Nordhausen, Sachbeschadigung DIE LINKE unbekannt Einstellung nach PMK -rechts-
BarfuRerstralle 18 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO

02 27.01.2021 | Erfurt, Sachbeschadigung DIE LINKE unbekannt Einstellung nach PMK -rechts-
Pilse 29 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO

03 31.01.2021 | Erfurt, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Iderhoffstral’e 37 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO

04 24.02.2021 | Gotha, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Siebleber Stralle 2 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO

05 06.03.2021 | Hildburghausen, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Puschkinplatz 5 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO

06 06.03.2021 | Waltershausen, Sachbeschadigung SPD unbekannt Einstellung nach PMK -nicht
Bremerstralle 2 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO zuzuordnen-

07 10.03.2021 | Gotha, Sachbeschadigung AfD 2 Tatverdachtige, | Einstellung nach PMK -links-
Siebleber Strale 2 (§ 303 StGB) mannlich, 17 Jah- | § 45 Abs. 1 JGG

re; weiblich, 18
Jahre

08 11.03.2021 | Schmdlin, Erpressung DIE LINKE unbekannt Einstellung nach PMK -nicht
Bruckenplatz 19 (§ 253 StGB) § 170 Abs. 2 StPO zuzuordnen-

09 20.03.2021 | Nordhausen, Herbeiflhren einer BUNDNIS 90/ | unbekannt Einstellung nach PMK -nicht
BarfuRerstralie 28 Sprengstoffexplosion | DIE GRUNEN § 170 Abs. 2 StPO zuzuordnen-

(§ 308 StGB)

10 04.04.2021 | Arnstadt, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Rosenstralie 22 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO

11 23.04.2021 | limenau, Bedrohung CDhu unbekannt Einstellung nach PMK -nicht
Schwanitzstralte 11 (§ 241 StGB) § 170 Abs. 2 StPO zuzuordnen-

12 26.04.2021 | Gera, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Rudolf-Diener- (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
StralBe 21

13 27.04.2021 | Meiningen, Sachbeschadigung BUNDNIS 90/ | unbekannt Einstellung nach PMK -nicht
Ernestinerstralle 18 (§ 303 StGB) DIE GRUNEN § 170 Abs. 2 StPO zuzuordnen-

14 07.05.2021 | Gera, Sachbeschadigung SPD unbekannt Einstellung nach Allgemein-
Heinrichstralle 84 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO kriminalitat
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Nr. Tatzeit Tatort Straftat Geschadigte | Erkenntnisse zu | Verfahrensstand Zuordnung
Partei Tatverdachtigen

15 25.05.2021 | Erfurt, Bedrohung DIE LINKE unbekannt Abgabe an eine ande- | PMK -rechts-
Eugen-Richter- (§ 241 StGB) re Staatsanwaltschaft
Stralle 44 aulerhalb Tharingens

16 28.05.2021 | Apolda, Sachbeschadigung CDhu unbekannt Einstellung nach PMK -rechts-
Markt 3a (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO

17 28.05.2021 | Hildburghausen, Bedrohung DIE LINKE bekannt, mann- Abgabe an Staatsan- | Allgemein-
Rathausgasse 8 (§ 241 StGB) lich, 59 Jahre waltschaft auerhalb kriminalitat

Thiringens

18 16.06.2021 | Weimar, Offentliche Aufforde- | BUNDNIS 90/ | unbekannt Einstellung nach Allgemein-

Burgplatz 5 rung zu Straftaten DIE GRUNEN § 170 Abs. 2 StPO kriminalitat
(§ 111 StGB)

19 22.06.2021 | Nordhausen, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Hesseroder (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
Stral’e 11

20 28.06.2021 | Eisenach, Sachbeschadigung SPD unbekannt Einstellung nach Allgemein-
Marienstralte 57 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO kriminalitat

21 29.06.2021 | Nordhausen, Sachbeschadigung DIE LINKE unbekannt Einstellung nach PMK -nicht
BarfiRRerstralRe 18 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO zuzuordnen-

22 05.07.2021 | Meiningen, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -nicht
Mauergasse 4a (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO zuzuordnen-

23 14.07.2021 | Erfurt, Beleidigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Iderhoffstral’e 37 (§ 185 StGB) § 170 Abs. 2 StPO

24 01.08.2021 | Erfurt, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Iderhoffstralle 37 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO

25 18.08.2021 | Weimar, Sachbeschadigung CDhuU unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Erfurter Stralle 12 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO

26 29.08.2021 | Eisenach, Sachbeschadigung DIE LINKE unbekannt Einstellung nach PMK -rechts-
Georgenstralie 48 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO

27 05.09.2021 | Bad Langensalza, Gemeinschadliche AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Gothaer Stralle 3 Sachbeschadigung § 170 Abs. 2 StPO

(§ 304 StGB)

28 15.09.2021 | Gera, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-

ReichsstralRe 52 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO




Anlage zur Kleinen Anfrage Nr. 3898

Nr. Tatzeit Tatort Straftat Geschadigte | Erkenntnisse zu | Verfahrensstand Zuordnung
Partei Tatverdachtigen
29 15.09.2021 | Kahla, Gegen Personen des | DIE LINKE unbekannt Einstellung nach PMK -rechts-
Margarethenstrale 4 | politischen Lebens § 170 Abs. 2 StPO
gerichtete Beleidi-
gung, Uble Nachrede
und Verleumdung
(§ 188 StGB)
30 19.09.2021 | Eisenach, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Wartburgallee 48 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
31 24.09.2021 | Gera, Sachbeschadigung SPD unbekannt Einstellung nach Allgemein-
Heinrichstralle 84 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO kriminalitat
32 25.09.2021 | Heilbad Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Heiligenstadt, (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
Wilhelmstralle 6
33 26.09.2021 | Eisenach, Sachbeschadigung CDhuU unbekannt Einstellung nach PMK -nicht
Georgenstralie 27 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO zuzuordnen-
34 28.09.2021 | Arnstadt, Kdrperverletzung AfD 1 Tatverdachti- Ermittlungen dauern PMK -links-
Rosenstralie 22 (§ 223 StGB) ger, mannlich, an
16 Jahre
35 09.10.2021 | Eisenach, Sachbeschadigung DIE LINKE unbekannt Ermittlungen dauern PMK -rechts-
Georgenstralie 48 (§ 303 StGB) an
36 09.10.2021 | Bad Langensalza, Sachbeschadigung AfD unbekannt Ermittlungen dauern PMK -links-
Gothaer Stralle 3 (§ 303 StGB) an
37 13.10.2021 | Sémmerda, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Weillenseer Stralle 8 | (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
38 08.11.2021 | Gera, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Rudolf-Diener- (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
StralBe 21
39 22.11.2021 | Gera, Sachbeschadigung SPD unbekannt Einstellung nach PMK -rechts-
Heinrichstralle 84 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
40 24.11.2021 | Suhl, Sachbeschadigung BUNDNIS 90/ | unbekannt Einstellung nach PMK -nicht
Rimbachstralle 15 (§ 303 StGB) DIE GRUNEN § 170 Abs. 2 StPO zuzuordnen-
41 29.11.2021 | Gera, Sachbeschadigung SPD unbekannt Einstellung nach Allgemein-
Heinrichstralle 38 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO kriminalitat




Anlage zur Kleinen Anfrage Nr. 3898

sungswidriger und
terroristischer Orga-
nisationen

(§ 86a StGB)

Nr. Tatzeit Tatort Straftat Geschadigte | Erkenntnisse zu | Verfahrensstand Zuordnung
Partei Tatverdachtigen

42 29.11.2021 | Jena, Sachbeschadigung SPD unbekannt Einstellung nach PMK -nicht
Teichgraben 4 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO zuzuordnen-

43 30.11.2021 | Eisenach, Sachbeschadigung DIE LINKE unbekannt Ermittlungen dauern PMK -rechts-
Georgenstralie 48 (§ 303 StGB) an

44 30.11.2021 | Jena, Hausfriedensbruch fraktionslos unbekannt Einstellung nach PMK -nicht
Gabelsberger- (§ 123 StGB) § 170 Abs. 2 StPO zuzuordnen-
stralRe 9

45 01.12.2021 | Eisenach, Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Wartburgallee 48 (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO

46 05.12.2021 | Heilbad Sachbeschadigung AfD unbekannt Einstellung nach PMK -links-
Heiligenstadt, (§ 303 StGB) § 170 Abs. 2 StPO
Wilhelmstrale 6

47 26.12.2021 | Eisenach, Sachbeschadigung SPD unbekannt Ermittlungen dauern PMK -links-
MarienstraRe 57 (§ 303 StGB) an

48 29.12.2021 | Saalfeld/Saale, Verwenden von DIE LINKE unbekannt Einstellung nach PMK -rechts-
Saalstralte 38 Kennzeichen verfas- § 170 Abs. 2 StPO
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	1.	Welche Fälle sind der Landesregierung bekannt geworden, die im Jahr 2020 im Zusammenhang mit Angriffen auf Büros von Abgeordneten des Europaparlaments, des Bundestags und des Landtags in Thüringen sowie auf Parteien in Thüringen stehen und welche Angaben kann die Landesregierung hierbei zu "Tatdatum", "Tatort", "Straftat", "Geschädigte Partei/Fraktion/Parlamentarische Gruppe", "Erkenntnisse zu Tatverdächtigen", "Verfahrensstand" und "Zuordnung PMK" vornehmen (bitte tabellarisch mit laufender Nummer darstellen)?
	2.	Was war bei den in Frage 1 genannten Straftaten jeweils der Sachverhalt (Kurzdarstellung) und in welcher Form erfolgte die Straftat (beispielsweise: Sachbeschädigung durch zerstörte Scheibe, Anbringung von Graffiti, Anbringung von Aufklebern und Ähnliches und, sofern dabei Texte, Parolen oder Ähnliches angebracht wurden, was waren dabei jeweils die Inhalte; um Darstellung des Sachverhalts wird gebeten, als eigene Spalte in der Tabelle für die Antwort zu Frage 1 oder als separate Tabelle mit Zuordnung Laufende Nummer, Geschädigte Partei/Fraktion/Parlamentarische Gruppe und Straftat/Ereignis als Kurzdarstellung)?
	3.	Welche Fälle sind der Landesregierung bekannt geworden, die im Jahr 2021 im Zusammenhang mit Angriffen auf Büros von Abgeordneten des Europaparlaments, des Bundestags und des Landtags in Thüringen sowie auf Parteien in Thüringen stehen und welche Angaben kann die Landesregierung hierbei zu "Tatdatum", "Tatort", "Straftat", "Geschädigte Partei/Fraktion/Parlamentarische Gruppe", "Erkenntnisse zu Tatverdächtigen", "Verfahrensstand" und "Zuordnung PMK" vornehmen (bitte tabellarisch mit laufender Nummer darstellen)?
	4.	Was war bei den in Frage 3 genannten Straftaten jeweils der Sachverhalt (Kurzdarstellung) und in welcher Form erfolgte die Straftat (beispielsweise: Sachbeschädigung durch zerstörte Scheibe, Anbringung von Graffiti, Anbringung von Aufklebern und Ähnliches und, sofern dabei Texte, Parolen oder Ähnliches angebracht wurden, was waren dabei jeweils die Inhalte; um Darstellung des Sachverhalts wird gebeten, als eigene Spalte in der Tabelle für die Antwort zu Frage 3 oder als separate Tabelle mit Zuordnung Laufende Nummer, Geschädigte Partei/Fraktion/Parlamentarische Gruppe und Straftat/Ereignis als Kurzdarstellung)?
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